

他们用坚守谱写新年开篇语



元旦期间，张文策(左)在白鹭体育场内巡查。

中建八局厦门奥林匹克体育中心项目副经理张文策：

值班巡查看馆 假期过得很充实

晨报记者 陈晓青 通讯员 王淑男

元旦假期，走进厦门奥林匹克体育中心，总能看到一个戴着眼镜、身材微胖的男子在馆内走动忙活，他就是中建八局厦门奥林匹克体育中心项目副经理张文策。

“我来厦门3年半了，3个元旦假期都是在项目上过的。”张文策告诉记者，他是河北人，2020年6月30日来到厦门，除了元旦假期，有2个春节假期他都没回家和家人团聚。

破风面潮、临海建场……这个工程壮举的背后，是无数建设者们近千个日夜的精细雕琢。

“现在项目进入尾声阶段，这次元旦只有三四十个人在这里，之前高峰期有4000多人呢。”据张文策介绍，元旦期间，他主要和同事准备厦门奥林匹克体育中心项目配套商业、室外工程等相关工作，值班、巡查、看馆，三天过得很快很充实。

2023年8月底，厦门奥林匹克体育中心的白鹭体育场完成了竣工备案，配套商业和室外工程也已完成竣工预验收工作，预计2024年1月中旬完成竣工备案。

去年，白鹭体育场先后成功举办了钻石联赛、巴黎奥运会女足亚洲区预选赛等顶级比赛。2024钻石联赛厦门站赛事也将继续在此举办。

在这一片汗水与智慧汇聚成的建设热潮中，留下了很多“张文策”的脚印，他们在新的一年，将继续坚定前行。

元旦假期，一位位普通劳动者仍然坚守一线，他们在岗位上值守、在街巷中奔忙、在工地上劳作……他们用坚守与奋斗，书写着2024的开篇语。



杨红(左)为游客讲解别墅内的家具陈设。

建发国旅集团导游杨红：

假期忙带团 越忙越开心

晨报记者 陈翠仙

“这套螺钿家具十分珍贵，尽显中华传统之美……”在鼓浪屿上的“美园”别墅，导游杨红娓娓道来，讲述着建筑里的陈设。与游客们的悠闲相比，杨红显得十分专注，在讲解过程中也时刻留意游客们的反馈，看到大家听得津津有味，杨红十分开心。

作为一名导游，节假日带团、讲解是常态，假期越忙，杨红反而越开心。这个元旦，“美园”别墅迎来了不少亲子家庭以及“00后”年轻人。

“近来，这些富有文化内涵的景点越来越受欢迎。”杨红告诉记者，不少年轻人对老建筑、老物件以及传统文化十分感兴趣，参观完还将相关内容分享到社交平台上。观察到这一趋势，杨红也积极调整自己讲解的方式，更加注重文化内涵的传播。

元旦刚过，杨红就迫不及待地地为春节做打算。“希望新的一年有更好的发展，特别是春节，期待厦门旅游再次火爆起来。”杨红说。



项目现场，工人们加紧建设。施工方供图

灌南中学初中部项目代建方经理黄耿辉：

建设马不停蹄 力求早日完工

晨报记者 宗琴

绑钢筋、灌水泥、搬运材料……在灌南中学初中部项目施工现场，随处可见建设者忙碌的身影。

2023年12月28日，灌南中学初中部项目教学楼主体结构正式封顶，灌南中学初中部项目不仅比原计划提前四个月开工，而且，主体结构建设仅仅用时48天就完成封顶。

虽然灌南中学初中部项目比预计的提前封顶，但该项目在元旦假期期间依然马不停蹄地加紧建设，争取早日完工。

“元旦期间项目现场有120多名工人在岗，正在加紧建设地下室。”项目代建方经理黄耿辉说，虽然是元旦假期，但施工人员依然奋战在施工一线，狠抓进度，力求早日完成施工任务。

黄耿辉介绍，为了保障元旦期间顺利施工，此前他们就提前准备好了施工所需的机器、材料等部分，为元旦加紧建设做好准备。

据介绍，马銮湾灌南中学初中部规划教育规模为48个班，总用地面积41362平方米，总建筑面积49530平方米，主要建设内容包括教学楼、实验楼、综合楼、食堂、体育馆、报告厅、地下停车库及室外配套工程等。项目计划于2025年6月完工，有望在2025年9月迎来第一批学子。

高端专业移动照明工具研发生产基地项目安全负责人李正庭：

安全隐患排查 一刻不能松懈

晨报记者 宗琴

清晨六点，李正庭与往常一样准时打卡上班。这个元旦假期，李正庭所在的项目部没有休息，150多名工人同他一样坚守岗位。

李正庭是高端专业移动照明工具研发生产基地建设项目的安全负责人。安全生产无小事，这是李正庭时刻铭记的。每天上班后，李正庭要对施工现场进行安全检查，尤其是安全隐患排查，更需要细心再细心。

除了安全巡查外，在施工现场，李正庭还负责作业人员安全教育培训、危大作业旁站监督以及起重机械、外脚手架、模板支撑体系安全生产巡视检查等，每一个环节都关系到工人和项目施工的安全，因此，李正庭不能有半点松懈。

据介绍，高端专业移动照明工具研发生产基地建设项目主要建设综合楼、通用厂房、地下室等部分，目前项目1号综合楼处于基础施工阶段，2号厂房处于5层顶板浇筑施工完成，3号厂房4层顶板正在进行钢筋施工，项目预计2025年3月前建成。



李正庭(右一)正在进行施工安全检查。

公益广告

志愿同行
爱心同行
文明同行

中共厦门市委文明办 海西晨报社 (宣)